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Governo da Região Administrativa Especial de Macau

旅  遊  局
Direcção dos Serviços de Turismo

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室及民航局的意見，本局

對立法會2022年8月18日第817/E615/VII /GPAL/2022號公函轉來宋碧琪議

員於2022年8月12日提出，行政長官辦公室於2022年8月19日收到的書面質

詢，回覆如下：

為推動研學旅行發展，本局已委託中國旅遊研究院（文化和旅遊部數據

中心）開展“關於澳門發展研學旅行市場的諮詢”研究，透過進行政策分

析、需求端調研、供給側調研、行政主體疏理等，分析在澳門開展研學旅行

的可行性，制定可落實的行動方案，為發展研學旅行打下基礎。

本局一直密切關注不同旅客市場的需求，已部署連串宣傳活動，計劃將

於今年舉辦“澳門周 ”  、大篷車路展及商場路展，向內地旅客宣傳澳門旅

遊。本局於去年的  “澳門周”  大型路展中，曾設置婚攝旅遊專區，介紹澳門

南歐風情及世遺特色景觀，並與內地網上旅行社合作，結合大型綜合度假村

配套，推出宣傳短片及多類旅遊產品。同時，為吸引高消費客群訪澳，本局

亦整合各度假村的水療及康養休閒設施、米芝蓮餐廳星級體驗、文化遺產之

旅及社區深度遊等主題，進行宣傳推廣；亦將繼續優化旅客來澳機票 “買一

送一 ”機制，在限定時段更推出 “買一送二 ”  優惠，藉着多個旅遊旺季及節

慶，吸引旅客來澳。

為豐富旅客的旅遊體驗，本局推出2022年度 “社區旅遊經濟拓展 ”專項資

助計劃，鼓勵社團善用社區、文化及歷史等資源舉辦活動，以開拓新穎豐富

及多元的旅遊服務，提升本澳旅遊競爭力。

此外，治安警察局透過與內地出入境部門的溝通，了解到現時中華人民

共和國出入境管理局並未改變內地居民往來澳門的政策，大多數地區均可正

常申辦《往來港澳通行證》及赴澳簽注。保安範疇會持續積極向內地相關部

門反映意見，簡化內地居民來澳措施，以促進澳門旅遊業發展。
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民航局亦在 7 月疫情過後，已於 8 月開始復運 13 條內地航線，包括北

京、上海、杭州、成都、南京、常州、南寧、南通、寧波、青島、重慶、義

烏和溫州，並將視乎市場需求陸續增加班次。特區政府積極配合國家防疫政

策，因應疫情變化調節在內地的旅遊推廣工作安排，並持續與內地相關部門

保持緊密溝通，爭取內地適時簡化居民來澳措施及恢復訪澳的跨境團隊遊，

以助力澳門經濟復甦。

旅遊局局長

文綺華
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